



ЗА НАШУ ПОБЕДУ!

ГОРОД именно так должен начинать праздновать Великую Победу - с истории. Отдать дань прошлому, истории Великой Отечественной войны, а значит, и всем тем, кто вынес эту Победу на руках, даже ценой собственной жизни. Это - святая обязанность великого народа.

Открытием мемориала в честь подвига нашего героя-земляка, летчика-истребителя Петра Ивановича Ефимова был ознаменован предпраздничный день 8 мая. Самолет, сумевший одолеть в годы войны неизвестного врага, стоит теперь под мирным осинниковским небом.

Капсула с землей, привезенной учениками 9-го класса школы № 3 Иваном Рыжковым и Екатериной Королянной с Лянозовского кладбища в Москве, где был похоронен Герой Советского Союза П. И. Ефимов, теперь покоятся в его родной земле. Право заложить капсулу в основание памятника было представлено почетному жителю города, ветерану войны, полковнику в отставке Сергею Константиновичу Требушину.

Из Москвы же девятиклассники И. Рыжков и Е. Королянская привезли и последнее послание Героя потомкам. Обращаясь ко всем жителям города, ребята зачитали послание и затем заложили его в мраморную плиту у подножия самолета-мемориала на столетний юбилей Победы! Герой-земляк воевал за Победу, за то, чтобы и через 60 лет дети, как сегодня на этой площади, могли пустить голубей в солнечное небо, за мир на нашей земле.

В память о героическом подвиге ребята - ученики со станции юных техников - провели парад своих моделей самолетов. Первой на «взлетную полосу» выехала кордовая модель - полукопия истребителя ЯК-3, управляемая с помощью стальных нитей. Эта модель была изготовлена воспитанниками СЮТ в 1995 г. Следующими в небо взмыли две радиоуправляемые авиамодели, которые могут выполнять фигуры высшего пилотажа. Вся площадь с замиранием сердца следила за полетом этих очень похожих на настоящие самолетов. Зрелище просто потрясающее!

Затем свою работу в эфире начала детская коллективная радиостанция СЮТ им. Лосоногова. Этот выход в эфир посвящен военным связистам - ведь именно радисты в ночь с 8 на 9 мая донесли до родной Москвы весть об окончании войны. Впервые радиолюбители нашего города вышли в эфир прямо под открытым небом. В открытии мемориала, посвященного Победе, участвовали около 70 радиостанций городов-героев Отечественной войны. С пло-

щади даже удалось «поймать» Курск, Волгоград, Венгрию, Польшу и Якутию. Надо сказать, что участвовать в открытии мемориала «Победа» могли только лучшие ученики радиостанции, которая внесена в реестр лучших коллективных радиостанций страны.

Весь этот день переполняла гордость за свое Отечество. И в каждом доме ветераны произносили свой главный тост: «За нашу Победу!»

Уже вечером у обелиска памяти погибшим воинам состоялся парад Победы. На



празднование 60-й годовщины Великой Победы в наш город прибыла часть личного состава вооруженных сил юга Кузбасса под командованием полковника В. С. Королева. Песни Победы звучали в исполнении военного духового оркестра. Вечный огонь в честь Победы зажег ветеран Великой Отечественной войны капитан в отставке Павел Григорьевич Кусеков. Парад продолжился концертом для ветеранов и всех жителей города. Нам, поколению, не знавшему войны, актеры показали, какой ценой досталась русскому народу эта Победа. Мальчишки, стоявшие передо мной, прижавшись друг к другу, замерли, а потом, когда фашистские флаги наконец-то пали к ногам русских солдат, на детских лицах засияла радость, искренняя радость за Победу! За нашу Победу!

Праздник завершился салютом. 60 победных выстрелов, 60 выстрелов в честь мира на родной земле! И были улыбки, и был детский смех, и были слезы. Такой уж это праздник. Святой для каждого из нас.

А. МИХАЙЛОВА.

ОТГРЕМЕЛИ праздничные салюты, они ждут свой путь в историю. И громче ее значимость, ее величие будут в расстоянии. Непрекращающее значение в том, что она, как ничто иное, сплела судьбы. Она как бы говорит нам: вы не одни, пока плечом к плечу. Великий Уральский край, величие дни так и было. Ни левых, ни правых, ни жавников. Был единый народ, у которого праздники. Не будем забывать з

И еще вот что хотелось сказать. Столько великолепно организован, Все смотрелось, как единый порыв. Документ поступил немало телефонов наших дорогих ветеранов. Много дали они в адрес главы города П. Красильщикова, который принял участие в подготовке мероприятий 8 и 9 мая. Мы, журналисты, были на улицах и площадях города. Словом, потому что все действительны.

Еще раз поздравляем вас, дорогие

